

特首：施政报告公众咨询即将展开

“我希望可以听到你们的意见。”行政长官李家超将于10月发表任内第二份施政报告，公众咨询即将展开。李家超昨日在社交网站发布宣传影片，回顾一年来施政成效，重申市民脸上的笑容是政府团结奋斗的目标和动力。展望未来，特区政府将继续“以结果为目标”，全速推动香港拚经济、拚发展。

在时长近四分钟的短片中，多位市民透过亲身经历，点赞特区政府施政成效。张成是深水埗南昌街蛇王业的店

主，他表示，南昌街“蛇巷”十多年来卫生问题严重，“好污糟，行唔到”，特首在电台节目上听到市民反映后，反应迅速，不同部门合作处理，很快打扫干净。他说，以往清洁行动做完后没过多久便故态复萌，但在过去一年来，情况有改善，卫生状况一直保持很好，认为政府“做得到嘢”。

市民：政府讲实话做实事。

17岁学生Kristy是“共创明‘Teen’计划”的学员，她坦言，参加了四个月乐器训练

觉得辛苦，但在学习过程中一直得到老师及导师帮助。“当成功表演出一首歌曲时，感觉很有满足感，亦非常开心。”Kristy说，透过“共创明‘Teen’计划”增强了信心，对于自己的未来都更有把握与信心，十分感谢政府推出的“共创明‘Teen’计划”。

有移居到深圳的市民唐先生表示，原来医疗券只有香港大学深圳医院可以用到，香港政府为了方便老年人，将医疗券的使用范围扩展至荔枝苑社区健康服务中心，便利更多市民。

他点赞香港政府讲实话，实事求是。

市民谢先生也表示，由于自己比较肥胖，为健康计，需要减肥看营养师。感谢本届政府扩大医疗券用途，令他可以用医疗券去看营养师，减轻负担，他觉得很满足。

未来一年续“以结果为目标”。

“过去一年，政府致力带领香港走出疫情，透过各项施政重振经济，切实排解民生忧难。知道市民过得幸福开心，我就开心，因为大家脸上的笑容，就是我们团

结奋斗的目标和动力。”李家超强调，未来一年，政府将继续“以结果为

目标”，全速推动香港拚经济、拚发展。

大公报记者 刘旅程



图：行政长官李家超在宣传影片中表示，知道市民过得幸福开心，我就开心，因为大家脸上的笑容，就是我们团结奋斗的目标和动力。

粤港澳青年学子来故宫实习交流

7月17日，“粤港澳青年故宫实习计划2023”开学礼在故宫博物院建福宫花园敬胜斋举行。来自粤港澳三地的38位青年学子将在未来六周内于故宫博物院14个部门的不同岗位上开展深度实践交流。

故宫博物院院长王旭东表示，“粤港澳青年故宫实习计划”的目标与初衷是希望青年学子在实习中了解故宫博物院所承载的中华优秀传统文化，感受中华民

族的根和魂，涵养当代中国青年的精神气质。

香港特别行政区政府民政及青年事务局局长麦美娟表示，希望本次实习经历能够促进粤港澳三地青年交流，切实增强青年学生传承文化的责任感，未来为国家文博事业的发展贡献力量。

近年来，故宫博物院与粤港澳地区在文化展示、文物保护、观众服务、学术出版等方面开展了一系列卓有成效

的交流互动。“粤港澳青年故宫实习计划”始于2017年，此前举办的三届活动中，累计接待126名粤港澳青年在故宫博物院进行实习交流。

在今年举办的实习计划中，实习部门增加至14个，以期为青年学子带来更加丰富多彩、卓有成效的实习与实践体验。

来源北京青年报 记者张恩杰

广西冀与香港联手开拓 RCEP 市场

中新社（张广权）广西壮族商务厅副厅长刁卫宏20日在南宁表示，香港目前正深度融入粤港澳大湾区，希望香港继续充分发挥作为“超级联系人”的平台和资源等优势，与广西一道开拓包括东盟在内的《区域全面经济伙伴关系协定》（RCEP）区域经济和“一带一路”沿线市场。

2023年港人在桂营商实务讲座当天在南宁举行。刁卫宏出席会议并致辞。

此次活动由香港特别行政区政府驻广西联络处、广西壮族自治区商务厅、广西壮族自治区司法厅联合主办。

“广西和香港经贸合作关系密切，基础深厚，成果丰硕。香港是广西最大外资来源地。”香港特别行政区政府驻

广西联络处主任王卓然介绍，目前香港累计在广西设立港资企业3180家，实际使用港资额约92.6亿美元。

广西是中国唯一与东盟陆海相连的省区，是中国面向东盟开放合作的前沿与窗口。王卓然表示，在广西与东盟的合作中，香港在贸易、金融、投资、经济技术合作等领域扮演着重要角色，港桂合作发展空间大。

“未来，香港特别行政区政府驻广西联络处将继续致力推动港桂合作、促进港桂两地经贸往来，推动合作，并加强港人港企了解广西营商环境，助力广西高质量发展。”王卓然说。

刁卫宏称，广西正驶入更高质量发展快车道，期盼更多香港中小微企业和青年到广西各

类园区投资创业和发展，发挥香港各类企业和机构在金融创新、投资管理、贸易监管、港航物流等方面的专业优势和服务，协助提升各类型园区商务领域管理和决策能力，推动进一步改善广西营商环境。

刁卫宏希望香港企业家继续发挥在商业与专业服务、创意产业、财经金融、会展体系、信息与通信技术等领域的专业优势，携手广西企业建立全球产品营销体系，帮助广西食品、珠宝、轻工、电子等行业企业开拓国际市场。

此外，刁卫宏还诚邀香港物流企业来桂投资和参与港口物流建设，充分利用香港物流产业发展优势，深化彼此在多式联运、航运物流、报关报检等航运服务业合作。

澳门今年上半年入境旅客破千万人次

中新社澳门

澳门特区政府旅游局15日发布消息称，根据临时数据，今年1至6月入境旅客累计录得超过1164.5万人次，日均超过6.4万人次，恢复至2019年全年日均的59.6%。

其中，国际旅客首6个月共录得近47.5万人次，恢复至2019年全年日均的31.2%。此外，1至6月酒店平均入住率录得80.1%，较2019年的90.8%仅差10.7个百分点。

旅游局表示，随着今年初澳门对外全面“通关”，继续深化线上引流拉动、线下亲身体验的宣传模式，并分阶段向旅客发放机票及酒店

住宿等优惠。今年稍后将于天津及厦门举办两站“澳门周”活动，与业界携手推广澳门最新文旅商体资讯和旅游优惠。

在海外目标市场方面，继今年4月及6月分别在葡萄牙里斯本和泰国曼谷举行“感受澳门乐无限”推广活动，还将于本月在韩国首尔举办路展，让当地居民和业界加深认识澳门旅游优势及崭新“旅游+”项目。

在社区旅游方面，旅游局透过“社区旅游经济拓展”、“美食文化推广”及“滨海旅游”三个专项资助计划，鼓励社团善用具特色的多样化资源举办活动，引

客入区游览，助力社区经济复苏。2023年的三个专项资助计划批出超过40个活动，预计吸引约200万人次参与，直接参与商户约3000间次。

据介绍，旅游局今年将继续深化“旅游+”跨界融合，不断丰富澳门旅游元素。澳门氹仔往返珠海桂山岛海上客运航线7月15日正式开通，将极大地丰富澳门的旅游体验和出游选择。下半年将恢复举办澳门国际烟花比赛汇演及世界旅游经济论坛，继续举办“幻彩耀濠江”等大型活动。

记者 李亚南

香港龙舟节划到纽约

端午划龙舟，划到北美洲？一艘由香港驻纽约经济贸易办事处赞助的龙舟，日前在当地中央公园湖面泛游（见图），为一年一度香港龙舟节一系列的庆祝活动揭开序幕，为于8月12日至13日在法拉盛草原可乐娜公园举行的龙舟节作好准备。

香港驻纽约经贸办事处处长聂继恩当日在典礼

上致辞时表示，龙舟节体现经贸办致力在纽约推广中华文化和香港传

统，促进两地友谊。今年将有超过170支队伍参加。

